

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Душанбе и Бишкек приняли президента Совета Кантонов | Dushanbe and Bishkek Host the President of the Swiss Council of States

Author: Азамат Рахимов, [Берн/Душанбе/Бишкек](#), 06.11.2012.

Во время встречи Ханса Альтерра и Эмомали Рахмона

Глава верхней палаты швейцарского парламента Ханс Альтерр находится с рабочим визитом в Средней Азии. Он уже успел встретиться с рядом крупных политиков, обсудить вопросы экономического сотрудничества и принять участие в церемонии открытия посольства Швейцарии в Киргизии.

|

Hans Altherr, the head of the upper chamber of the Swiss Parliament, has visited Tajikistan and is now in Kyrgyzstan to discuss economic and political issues with major politicians and to inaugurate the Swiss embassy in Bishkek.

Dushanbe and Bishkek Host the President of the Swiss Council of States

Во время своей пятидневной поездки по Средней Азии Ханс Альтерр решил посетить только Таджикистан и Киргизию. Такой выбор совсем не случаен, объясняют в Берне. «Обе страны играют приоритетную роль для швейцарской внешней политики в регионе, - рассказал Нашей Газете.ch Клаудио Фишер, глава отдела международных отношений при Совете Кантонов. – Формальным поводом для проведения встречи стало открытие посольства Швейцарии в Киргизии, но также во время визита обсуждались вопросы экономического сотрудничества и совместной реализации политических, социальных и экологических проектов».

Швейцария давно и эффективно сотрудничает с обеими странами: Таджикистан и Киргизия входят в группу «Гельветистан», объединение стран, выступающих единым образованием при голосованиях в Международном валютном фонде. И в ответ на эту поддержку Берн активно финансирует самый широкий спектр инициатив, реализуемых на местах.

Во время визита в Душанбе Ханс Альтерр встретился с президентом страны Эмомали Рахмоном, со спикером верхней палаты парламента Таджикистана Махмадсаидом Убайдуллоевыми, а также посетил недавно открывшийся в столице Культурный центр исмаилитов. Напомним: принц Карим Ага Хан IV, духовный лидер и имам этой

мусульманской общине, живет в Женеве.



Ханс Альтерр

После беседы с президентом Ханс Альтерр выступил перед журналистами, сделав особый акцент на партнерстве в области гидроэнергетики. Швейцарская компания Röygy проводит мониторинг и экспертизу Рогунской ГЭС, которая должна стать одним из самых крупных производителей электричества в регионе и обеспечить относительную энергетическую независимость и стабильность в стране.

«Активно развиваются торгово-экономические связи между Швейцарией и Таджикистаном, - рассказал нам посол Таджикистана в Швейцарии Салохиддин Насриддинов. – Если в 2010 году товарооборот составлял 35 млн. долларов, то уже в 2011 году он достиг отметки 65 млн. Эта положительная тенденция будет только укрепляться». Посол также отметил, что страны реализуют более 20 совместных проектов в области образования и здравоохранения.

Большая часть этих проектов организована при непосредственном участии Швейцарского управления по развитию и сотрудничеству. Эта структура уже давно и эффективно работает в регионе, занимаясь самым широким кругом вопросов.

Также Швейцария постоянно стремится к тому, чтобы способствовать демократизации политических систем в регионе. Примеры легко найти в предыдущих публикациях. О том, как развиваются двусторонние отношения в этой области, нам рассказывал посол Таджикистана [Салохиддин Насриддинов](#). Затем во время своего визита в Женеву [Роза Отунбаева](#), один из лидеров киргизской революции, подчеркнула: «Наша мечта – стать Швейцарией». А в начале октября Швейцарию посетил президент Туркменистана [Гурбангулы Бердымухамедов](#).

Создание и развитие демократических институтов в обеих странах – одно из главных направлений швейцарской внешней политики в Средней Азии. «Таджикистан и Киргизия – совсем молодые страны, лишь недавно начавшие построение демократии, – считает Фишер. – Швейцария может поделиться опытом и помочь избежать некоторых ошибок. Важно, что обе страны активно идут на контакт и готовы к сотрудничеству».

Естественно, развитие подобных проектов потребует серьезных вложений. С 2014

года Швейцария готова увеличить объемы инвестиций на 50%, пообещал Альтерр. Большая часть средств пойдет на экологические и социальные проекты, некоторые из которых реализуются совместно с международными организациями. Потому открытие посольства в Бишкеке кажется вполне логичным и закономерным шагом. «Тем самым мы хотим внести вклад в развитие Киргизстана. Мы не только прагматичны, но и очень экономны, и если уж мы открываем здесь посольство, то это говорит о многом», - объяснил Альтерр собравшимся на церемонии. На пост посла назначен Лоран Ги, давно и хорошо знакомый с регионом и его особенностями.

Поездка президента верхней палаты швейцарского парламента завершится 7 ноября, однако уже сегодня можно говорить об очередном успешном этапе развития отношений между Швейцарией, Таджикистаном и Киргизией.

[Швейцария](#)

[Киргизия](#)

Статьи по теме

[Салохиддин Насридинов о Швейцарии, ВТО и проблемах среднеазиатского региона](#)

[Роза Отунбаева: «Наша мечта – стать Швейцарией!»](#)

[Президент Туркменистана с визитом в Швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/dushanbe-i-bishkek-prinyali-prezidenta-soveta-kantov>